
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 24 DE ABRIL 
DE 2007. 
ATA Nº 95/2007 
PRESIDÊNCIA: SERGIO TEIFKE 
Aos vinte e quatro dias do mês de abril de dois mil e sete, com 
início às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de 
Sertão Santana em Sessão Ordinária. Havendo número legal, o 
Senhor Presidente solicitou a leitura dos Vereadores presentes. 
Constatou-se a presença dos seguintes Vereadores: Roberson 
Jean Cardoso, Sergio Teifke, Irio Miguel Stein, Lélia Elivone Papke 
de Oliveira Sander, Maria Kozyeniewski de Medeiros, Adair 
Antônio Bujes, Delmar Guscke, Darci Renato Ladwig e Ari 
Budelon Barbosa. Em seguida o Senhor Presidente em nome de 
Deus declarou aberta a presente Sessão e solicitou ao Vereador 
Irio Miguel Stein que realizasse a leitura do trecho bíblico. Logo 
iniciaram os trabalhos da Mesa Diretora.  
EXPEDIENTE: 
Ofício Nº 25/2007 da Câmara Municipal de Cerro Grande do Sul, 
Convite da XXIII Festa do Fumo do Município de Chuvisca, OF. 
GP. Nº 076/2007 da Prefeitura Municipal de Sertão Santana, OF. 
GP nº 911/2007 do TCE/RS, Of. Pres. Circ. Ext. nº 004/2007, da 
Comissão de Legislação Participativa da  Câmara dos Deputados. 
 ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata nº 94/2007 e dos projetos de 
Lei nº 995 e 996/07 do Executivo, das Resoluções nº 60 e 
61/2007, do Legislativo e das proposições das Vereadoras: Lélia 
Elivone Papke de Oliveira Sander e Maria Kozyeniewski de 
Medeiros. 
DISCUSSÃO: 
O Senhor Presidente Sergio Teifke solicitou à Secretária Lélia 
Elivone Papke de Oliveira Sander que realizasse a leitura da Ata 
nº 94/2007, da Sessão Ordinária realizada em 17 de abril 
corrente. Logo a colocou em discussão. Não houve. Em votação, 
foi aprovada por unanimidade. Em seguida o Senhor Presidente 
solicitou a leitura das Resoluções de nº 60/2007, do Legislativo, 
que cria o projeto “INTERNET POPULAR” e dá outras 
providências, e da Resolução de nº 61/2007, do Legislativo, que 
regulamenta o uso do projeto “INTERNET POPULAR” e dá outras 
providências. O Senhor Presidente logo em seguida comunicou 
que as Resoluções irão à votação na próxima Sessão ordinária e 
suspendeu a Sessão para emissão dos pareceres aos Projetos de 
Lei nºs 995 e 996/2007, do Executivo. Reaberta a Sessão. Leitura 
dos pareceres. Os pareceres das Comissões de Justiça e Redação 



e Finanças e Orçamento são favoráveis à aprovação dos projetos 
de Lei nº 995 e 996/2007 pelo Plenário desta Casa. Continuando 
o Sr. Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei nº 
995/2007, de 16 de abril de 2007 que autoriza a abertura de 
crédito suplementar, na Secretaria Municipal de Obras, Viação e 
Transportes, no valor R$ 230.000,00. O Vereador Irio Miguel 
Stein diz que quanto ao projeto, a questão do ônibus circular vai 
ser um problema para o Município conseguir resolver isso de uma 
forma que agrade a maior parte das pessoas, mas é uma coisa 
fundamental, concordando com esse ônibus, achando até que um 
será pouco. E a questão da praça, o Município estava deixando a 
desejar em relação a outros Municípios, que estão com a suas 
praças bem organizadas, tendo certeza que o Executivo vai ter 
uma boa engenharia e fará uma obra descente e bonita e terá 
banheiros, estando de acordo com o projeto. Continua a 
discussão, o Vereador Darci Renato Ladwig diz que acha pouco 
um microônibus, poderia ser dois ou três, que teria aprovação, 
porque o que se ouve é que as passagens dos microônibus que 
estão circulando no Sertão é um absurdo, uma tarifa  que cobram 
como Sertão a Porto Alegre o mesmo valor  daqui até Capitão 
Garcia, agora é bom ter esse ônibus, que terão que abaixar a 
passagem desses ônibus que estão circulando para a população 
poder viajar, concordando com o projeto. Continua em discussão 
o projeto. Não havendo mais discussão. Em votação o Projeto de 
Lei nº 995/2007. Aprovado por unanimidade. Dando 
continuidade o Sr. Presidente coloca em discussão o Projeto de 
Lei nº 996/2007, de 16 de abril de 2007, que autoriza doação de 
bens móveis inservíveis para a Administração, a entidades e dá 
outras providências. Não havendo discussão. Coloca em votação. 
Aprovado por unanimidade o projeto de Lei nº 996/2007. Logo 
em seguida o Sr. Presidente solicitou a leitura da proposição da 
Vereadora Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander, com o 
protocolo de nº 01, em que solicita o envio de expediente ao 
Senhor Prefeito Municipal, no sentido de que coloque uma 
lombada, na Rua Ricardo Lawrens, em frente à residência do Sr. 
Pedro Ambos. Em discussão, o Vereador Irio Miguel Stein coloca 
que se for pedido dez lombadas, serão dez obstáculos que o 
atrapalham de correr, é dez vezes que agradece, porque é o único 
meio de atacar a pessoa que gosta de correr, pois evitam 
acidentes, e o Município só terá descanso o dia que todas as ruas 
tiverem pelo menos um ou dois quebra molas, dizendo que já fez 
um quebra molas na Rua Ricardo Lawrens, e que já pediu, aqui 
nessa Câmara, pelo menos umas três vezes quebra molas na Rua 



Ricardo Lawrens mais para baixo, e gostaria que estendesse em 
seu nome e em nome da bancada do PDT, que fosse feito pelo 
menos mais dois quebra molas na Rua Ricardo Lawrens, que tem 
muitos pedidos dos moradores daquela rua, que fosse feito em 
frente a casa do compadre Darci e em frente a farmácia. Não 
havendo mais discussão. Coloca em votação. Aprovada por 
unanimidade a proposição da Vereadora Lélia. Dando 
continuidade o Sr. Presidente solicita a leitura da proposição da 
Vereadora Maria K. de Medeiros, com o protocolo de nº 02, que 
solicita o envio de expediente ao Senhor Prefeito Municipal, no 
sentido de que coloque um placar luminoso – jornal eletrônico, na 
Rua 24 de Março, em frente ao Colégio Eduardo Secco ou em 
frente à Prefeitura Municipal, considerando a altura para que não 
interfira no trânsito e que contenha data, hora, temperatura e a 
frase “Sejam  bem vindos a Sertão Santana”. Em discussão. Não 
houve. Em votação, aprovada por unanimidade a proposição da 
Vereadora Maria Medeiros. 
PALAVRA LIVRE: 
O Vereador Ari Budelon Barbosa faz uso da palavra livre, 
cumprimentando a todos os presentes, para um pedido de 
proposição para solicitar em nome dos moradores: o Sr. Manoel, 
Ana, Chico, Jorge, Fabiano, Zélia, o Pastor Gelson, Vanusa, 
Arminda, Guilherminda, Lúcia, Sueli, Nice, Jorge e o Perez, da 
Rua Alma Vencato, onde existem seis postes, que seja colocada 
uma lâmpada em cada poste, pois a rua está muito escura.   
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em nome de 
Deus declarou encerrada a presente Sessão, convocando todos os 
Vereadores, que em virtude do feriado de 1º de maio foi acordado 
em plenário entre todos que será na segunda-feira, dia 30 de abril 
de 2007, ás 19 horas a próxima Sessão Ordinária.  
 
 
 


